3aganue
[TocTpoUTh CTPYKTYPHYIO MOJIE€NIb YTJIEPOAHON HAHOTPYOKH C METAJUIMYECKUMU U

IMOJYIIPOBOJHHUKOBBIMHA CBOMCTBAMH C 3aJaHHBIMHA NHACKCAMH XUPAJIbHOCTH (n,m).

BapHaHT (n.m)
1 (9.0): (7.3)
2 (5.5): (8.1)
3 (11.0): (7.4)
4 (7.7): (6.4)
5 (12.0): (8.2)
6 (8.8): (5.4)
7 (13.0): (7.1)
8 (9.9): (7.2)
9 (14.0): (5.3)
10 (10.10): (6.2)
11 (15.0): (7.5)
12 (12.12): (6.3)
13 (16.0): (7.4)
14 (11.11): (8.5)
15 (17.0): (6.1)
16 (13.13): (6.5)
17 (10.1): (12.0)
18 (9.2): (7.7)
19 (8.4): (18.0)
20 (9.2): (8.8)

[Topsimok BBITTOTHEHUS paOOTHI:

1) PaccunTaTh yroa XupaabHOCTH YTJIEPOAHBIX HAHOTPYOOK.

2) PaccuuTaTh AuamMeTp yriepoHbIX HAHOTPYOOK.

3) OmnpenenuTh CTPYKTYPHBIN TUI YTIEPOIHBIX HAHOTPYOOK.

4) Paccuutath 37€eMEHTapHYIO0 SYEHKY JaHHOW HAHOTPYOKH

5) OnpenenuTh KAKUMU CBONCTBaMHU 00JIajaeT JaHHAS HAHOTPYOKa .

6) Ha ocHOBe Moy4eHHBIX pPe3yJbTaTOB U3TOTOBUTH MOJIETb YTIEPOIHOM

HAHOTPYOKHU, UCTIOJB3YsI OyMaXKHYI0 MOJIelb IPa)€HOBOTO CIIOSI.



ITpumep 1.
Moaens kpecensHoil HaHOTPYOKH

HHIeKCH XHPATBHOCTH HAHOTPYOKH (6,6,
1) ¥ron xHpansHOCTH PACCHHTBIBAEM 110 (hopMylie:
(2n + m) N (2-6+6)

= — (.86
2nt +nm4m® 2467 46646

COS{L =
o = 30"

2} Inamerp nanoTpydxu (6,6) paccuntaem no dopsyne:
D =0.246,[n° + nm+m’ )/x = 0-246v6 +5'5+ﬁgl4=n.al M

3) MMannaa HaHOTPYOKA HMEST HHACKCH XHpansHocTH (6,6), 1.2 n=m,
CNENOBATEIRHO, OHI OTHOCHTCHA K KPCCCIBHBIM.

4} Jna gpecensHmX HAHOTPYOOK IIHpHHA fueHkH (puc. 1.1) paBna Benmnumnne
WIEMEHTAPHOTD BekTopa a rpadurosoil cetkn - [a/=0.246 uv. Beanwunna sextopa C
paema:

|3|=u.24+54n-' #neom+m’ =024646" +6-6+6° =2.56 uu.

Puc. 1.1, I'padenosriil cnoil ¢ aneMerTapioi s4eikol a0 kpecensnoi TpyOrn (6.6).

5) Bee kpecenkhbie HAHOTPYOKH 00NA1AI0T METAUTHYECKHMH CBOHCTRAMH.



IIpumep 2.
Mozens 3Ur3arsoil HaHOTPYOKI

WHnekcrl X1pansHOCTH HaHOTPYOKH (10.0).
1) Vrox XupaaTbHOCTH PACCUNTBIBAEM IO (POpMYyIIE:

(2n +m) ~(2-10)
24/n* +nm+m* 2410’

a = 0°

1

cosa =

2) Muametp HaHOTPYOKH (10,0) paccuntaeM 1o gopmyiie:

D= 0.2c1r6«_u.":(_112 +nm+m’ )*'JT = 0'246\’I10%1 4= 0.788M.

3) ManHas HaHOTpyOKa HMeeT HHIeKCH XmpaidbHocTH (10,0), T.e. m=0,
CIIeI0BATEIbHO, OHA OTHOCHTCA K 3UT'3aTHBIM.

4) Jlna 3ursarHelXx HaHOTPyOOK ImmpnHa gueilkn (puc. 1.2) paBHa
a-/3=0.246-/3=0.43 um. Bemrunna BekTopa C paBHa:

‘8‘ =0.246+/n° +n-m+m’ = 0.246{? =246 HM .
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Puc. 1.2. I'pad)eHOBEII ¢71011 ¢ 3IeMeHTapHOIl s4eilkoil 114 3ursarsoil Tpyoku (10,0).



Mpumep 3.
Mojenk xHpankHoil HaroTPYOKRH

HHAeKCH XHPATbHOCTH HAHOTPYDEK (5,1).
1} ¥ron xHpansHOCTH PACCHHTRIBAECM N0 (hopMyie:

(2n+m) _ (2:5+])
2nt +nm4+m® 2545141

cOs0l = =199

=8

2} Muamerp nanotpydrn (5,1) paccuntaem no dopmyne:
3 246357 #5041/
D=l]-2-'-16..|'[|1 +I1111+]'I12Jf[1'|:=[.24 3 1 1414—'].44HM,

3) Jannan HaHOTPYOKD HMCCT HHACKCH XHPaakHOCTH (5,1 ), caenosatensHo, oHa
OTHOCHTCA K XHPATEHEIM,

4y Jna xupanenoil napoTpyoku (5,1) mupuna aueiikn (puc. 1.3) onpenenserca
cneayioiuM obpazom: n-m=3dy, roe dy vanbonemmi JeanTens 118 HHISKCOR N1 H M.

B wamem cayuae 5-1 3 (wanbonwmmil penwrent ana 5 w 1 Gyaer 1), Hlupuna

AYeHKH:
_A3-C 30246457 45141
d, 1
Benwunua pektopa C parHa:

|‘(l51=|:I.24Er-.lrnJ +n-m+m’ =0.246+5 +5-141° =1.37 um

3) PasHoCTE HHISKCOR XHPANRHOCTH n-m = 5-1 = 4 He kpaTHa 3, cIenoBaTe/lbHO,
NaHHAA HAHOTPYDKA 001a1aeT MOAYIIPOBOIHHKOBEIMH CBOHCTBAMH.

T =237 um
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Puc. 1.3, I'padperoseiii coii ¢ aemMeHTapHoii aueikoi 1ns xupanbHoii Tpyoku (5.1).



